

ХАБАД



ШОМРЕЙ ШАБОС

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА ЮЖНО-УКРАИНСКОГО РЕГИОНАЛЬНОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ ИУДЕЙСКИХ ОБЩИН № 16 24 тейвеса 5774 года
 שבועון איחוד הקהילות היהודיות בדרום אוקראינה (946) (27 декабря 2013 г.)

ПОЧЕМУ ИМЕННО ЛЯГУШКИ?

Несколько лет назад в одной из своих колонок я упоминал один совершенно не поддающийся рациональному объяснению факт: очень часто антисемитизм буйно расцветает в местах, где нет или почти нет евреев. В качестве примера приводилась история о том, что когда в декабре 1982 года в Польше было введено военное положение, страну в считанные часы облетело два взаимоисключающих слуха: а) к власти пришли евреи; б) оппозицию Ярузельскому возглавляют евреи. А ведь в то время евреи составляли в Польше... 0,014% населения! «Впрочем, — писал я дальше, — как поется в песне, «зачем нам, граждане, чужая Аргентина» — или более близкая, но все равно не родная Польша? Наши края еще тоже, увы, не оскудели «талантами», способными во всем углядеть еврейские происки». И продолжают не оскудевать.

Вот страница под названием «Беркут-Украина» в социальной сети Facebook — информационная поддержка украинского подразделения «Беркут». Следует сразу оговориться, что, как следует из описания страницы, это — «неофициальная группа поддержки», и материалы там размещают, по-видимому, все же не официальные представители ОМОНа, МВД Украины или других государственных органов, хотя от этого если и легче, то ненамного... В информации о странице указывается, что она была создана совсем недавно — 3 декабря, в самые первые дни киевского Евромайдана (именно 3 декабря бойцы «Беркут» оцепили здание Верховной рады). Как известно, в связи с этими событиями мнения украинцев относительно «беркутовцев» разделились. Одни считают их извергами, которые силой разгоняли мирных демонстрантов, другие защищают, называя бойцов спецподразделения безвинно пострадавшей стороной, и именно такая точка зрения последовательно отстаивается в материалах упомянутой Facebook-страницы. В чем, собственно, нет ничего странного, раз уж она позиционируется как «поддержка» «Беркута». Однако в последние несколько дней, когда «Беркут» не принимал участие в публичных силовых акциях, на странице (видимо, чтобы не терять накала) обильно размещается «актуальная» информация о... евреях — врагах нации! «Евреи — пособники нацистов», «Евреи на службе вермахта, люфтваффе и кригсмарине», «Еврей-коллаборационисты», «Сионисты — пособники Гитлера» и так далее, и тому подобное. При этом под всеми ссылками сомнительного содержания красуется издевательское примечание: «Внимание! Данный материал о связи нацистов и сионистов публикуется исключительно в образовательных целях!» Представляю себе, чему могут научиться читатели этой писанины!

А еще хотелось бы узнать, в курсе ли происходящего официальные представители ОМОНа, МВД Украины или других государственных органов? Знают ли они, что выкладывают в интернет под эмблемой «Беркута»? (Она, кстати, красуется почти на весь экран, а упоминание о том, что страница неофициальная, набрано маленьким шрифтом.) А ведь подобные антисемитские бредни могут сильно ухудшить имидж «беркутовцев» в глазах тех украинцев, которые и так уже относятся к ним не самым лучшим образом...

Хорошей вам Субботы и — до встречи через неделю!

Цви-Гурн
Блингер,
главный
редактор



Рав Авроом Вольф, главный раввин Одессы и Юга Украины

Вскоре после того, как душа рабби Дов-Бера, Магида из Межирича, покинула этот мир, его ученики собрались на *фарбренген*. На нем они пересказывали друг другу истории из жизни своего великого наставника. Алтер Ребе спросил: «Знает ли кто-нибудь из вас, почему каждый день на рассвете рабби Дов-Бер прогуливался возле озер и водных источников и слушал кваканье лягушек? — ни у одного из учеников Магида не нашлось ответа на этот вопрос, и тогда Алтер Ребе продолжил: — Я открою вам намерения Ребе. Он хотел услышать песнь, которую лягушки поют, восхваляя Творца. Его интересовало, как именно они превозносят и прославляют Всевышнего...»

Нашествие лягушек было второй казнью, которой Б-г подверг Египет. Почему Всемогущий избрал именно лягушек для того, чтобы наказать фараона и Египет? Почему Его выбор не пал на другое животное?

Цель всех казней египетских сформулирована в следующем стихе нашей недельной главы «Воэйро»: «И узнают египтяне, что Я — Г-сподь» (Шмойс, 7:5). Следовательно, Всевышний ниспослал казни на фараона и египтян не только для того, чтобы покарать их. Главной целью было заставить египтян признать, что Б-г есть Творец мира, и только Он является верховным Властителем.

Фараон заявил Моше и Агарону: «Кто есть Б-г, чтобы я послушал Его голоса?.. Я не знаю Г-спода и Израиль не отпущу» (Шмойс, 5:2). Фараон не признавал Всевышнего. И тогда на Египет были ниспосланы десять казней, в результате которых произошло раскрытие Б-жественности, признание всемогущества Творца мира.

Есть три категории людей, отрицающих Творца. Первые отрицают единство Всевышнего, называют Его «Б-г богов», имея в виду, что существуют подвластные Ему высшие силы, которые Он создал и которыми руководит. Они осознают, что Г-сподь определяет их жизнь, и поэтому не встают против Него. Эта категория представлена Биламом, который, несмотря на свои зловерные действия, в конце концов, был вынужден признать: «Не смогу преступить повеления Г-спода» (Бамидбор, 22:18).

О чем рассказывается в недельной главе: Б-г приказывает Моше известить евреев о предстоящем освобождении. Б-г вновь посылает Моше и Агарона к фараону. Родословная левитов. Превращение посоха в змея. Первая кара: предупреждение о превращении воды в кровь и исполнение этой кары. Вторая кара — жабы. Моше молится о ее прекращении. Третья кара — вши. Четвертая кара — нашествие скопища зверей. Пятая кара — мор. Шестая кара — оспа. Седьмая кара — град. Фараон кается. Прекращение кары.

Вторые тоже считают Всевышнего «Б-гом богов», но утверждают, что возникновение и существование мира не связаны с Творцом — есть и другие независимо существующие силы, которые действуют и

Читать и обсуждать статьи р. Авроома Вольфа можно в Интернете — <http://avroomwolff.livejournal.com/>

— Новости вкратце —

Теракт в Бат-Яме: ранен сапер. Израильский сапер был легко ранен днем 22 декабря в результате срабатывания взрывного устройства, оставленного неизвестным террористом в автобусе фирмы «Дан», которая обслуживает Тель-Авив и его города-спутники. Инцидент произошел на пересечении улиц Мивца Синай и Кацнельсона в Бат-Яме, к югу от Тель-Авива.

Люди из автобуса были эвакуированы после того, как несколько

ко пассажиров заметили подозрительный предмет в салоне транспортного средства. Водитель немедленно связался с полицией. При обезвреживании взрывного устройства оно сдетонировало, ранив одного из саперов. Машинной «скорой помощи» пострадавшего срочно доставили в больницу



Полицейские саперы осматривают место взрыва

«Вольфсон», расположенную в седнем Холоне.

На Голанах разорвался минаметный снаряд. Снаряд, выпущенный с территории Сирии, разорвался в районе израильско-сирийской границы на Голанских высотах. К счастью, в результате взрыва никто не пострадал и не был причинен материальный ущерб.

На границе с Газой застрелен палестинец. 22-летний

стр. 3 >>>



Зажжение свечей
27 декабря

Исход Субботы
28 декабря

Александрия	15:40	16:53
Ахтырка	15:25	16:41
Балта	15:57	17:08
Белая Церковь	15:47	17:01
Белгород-Днестровский	16:01	17:11
Бердичев	15:52	17:07
Бердянск	15:33	16:43
Бершадь	15:55	17:08
Богуслав	15:45	16:59
Бровары	15:41	16:56
Брянка	15:19	16:31
Винница	15:56	17:09
Геническ	15:43	16:53
Глухов	15:23	16:41
Днепропетровск	15:34	16:47
Днепропетровск	15:33	16:45
Донецк	15:24	16:36
Желтые Воды	15:40	16:52
Житомир	15:50	17:06
Жмеринка	15:58	17:11
Запорожье	15:35	16:47
Ивано-Франковск	16:12	17:25
Измаил	16:10	17:19
Изюм	15:21	16:34
Казатин	15:52	17:07
Каменец-Подольский	16:06	17:19
Каховка	15:46	16:56
Киев	15:42	16:57
Кировоград	15:44	16:56
Коломыя	16:13	17:26
Конотоп	15:27	16:44
Коростень	15:47	17:03
Коростышев	15:48	17:04
Краснодон	15:15	16:27
Красный Луч	15:19	16:31
Кременчуг	15:37	16:50
Кривой Рог	15:42	16:54
Кролевец	15:25	16:42
Лисичанск	15:18	16:31
Лозовая	15:26	16:39
Лохвица	15:32	16:47
Лубны	15:34	16:49
Луганск	15:15	16:28
Луцк	16:01	17:17
Львов	16:11	17:26
Макеевка	15:22	16:34
Мелитополь	15:38	16:49
Могилев-Подольский	16:02	17:14
Мукачеве	16:22	17:35
Нежин	15:34	16:50
Николаев	15:51	17:01
Никополь	15:39	16:51
Новгород-Сиверский	15:23	16:41
Новомосковск	15:31	16:44
Одесса	15:58	17:08
Павлоград	15:29	16:42
Первомайск	15:52	17:04
Пирятин	15:35	16:50
Пологи	15:32	16:43
Полтава	15:30	16:44
Прилуки	15:34	16:50
Ровно	15:58	17:14
Ромны	15:29	16:45
Светловодск	15:37	16:51
Севастополь	15:54	17:02
Северодонецк	15:18	16:31
Симферополь	15:51	16:59
Скадовск	15:51	17:00
Сквира	15:49	17:03
Славута	15:57	17:13
Смела	15:42	16:56
Стаханов	15:18	16:31
Сумы	15:23	16:39
Тернополь	16:06	17:20
Токмак	15:35	16:46
Тульчин	15:57	17:09
Ужгород	16:23	17:36
Умань	15:51	17:03
Харьков	15:21	16:36
Херсон	15:51	17:01
Хмельницкий	16:01	17:15
Хуст	16:21	17:33
Цюрипинск	15:49	17:00
Черкассы	15:40	16:54
Чернигов	15:34	16:51
Черновцы	16:10	17:22
Чортков	16:07	17:21
Чугуев	15:20	16:34
Шостка	15:23	16:41
Щорс	15:29	16:47

Перед наступлением субботы (в пятницу вечером) женщины, девушки и девочки старше трех лет зажигают свечи. Зажигают свечи, чем зажечь их после наступления Субботы (Суббота наступает через 18 мин после времени, указанного в таблице).

Борух Ато, А-дой-ной, Э-лой-гейну, Мелех гоОйлом, ашер кидшону беицелльсов вецивону легадлик нейршель Шабос Койдеш! (Благословен Ты, Г-сподь, Б-г наш, Владыка Вселенной, освятивший нас Своими заповедями и повелевший зажечь свечу в честь Святой Субботы!)

ПОМНИТЕ, что лучше вообще не зажечь свечи, чем зажечь их после наступления Субботы (Суббота наступает через 18 мин после времени, указанного в таблице).



В конце предыдущей недельной главы, «Шмойс», Моше-рабейну жалуется Всевышнему: «С тех пор, как пришел я к фараону говорить Именем Твоим, он стал хуже поступать с народом этим!» В начале нашей главы следует ответ Творца: оказывается, праотцам Он, благословенный, был известен только под Именем «Всемогущий» («Повелитель небесных сил»); «Четырехбуквенное имя» выражающее не отдельные качества, а саму Сущность Б-га, Он открыл только поколению Исхода.

ПОЧЕМУ ИМЕННО ЛЯГУШКИ?

«« стр. 1

а в пример приводятся лекарства, изготавливаемые из мух и комаров.

Второй тип — животные-вредители, например, змеи и скорпионы. Они не только, казалось бы, не нужны в этом мире, но более того, они вредят и уничтожают другие творения, представляют опасность для человека. Как они могут принести славу Творцу?! Но Мидраш говорит, что даже вредные животные тоже приносят пользу. Они могут уничтожить других вредителей и тем самым

спасти от еще большей опасности, чем та, которую сами причиняют. Кроме того, предназначение этого типа животных заключается в том, что Г-сподь использует их для наказания грешников.

Оба указанные выше типа живых творений имеют цель, позитивную или негативную. Но в отличие от них, есть животное, существование которого не имеет цели и смысла. Оно не является вредителем, но неизвестно также, какую пользу оно приносит. Оно просто живет без всякой цели. Это

лягушка. Беспольное существование этого создания не только не раскрывает Б-жественность, как полезные творения, но даже не предполагает возможность такого раскрытия, как в случае вредоносных творений.

И поэтому, чтобы наказать фараона, который полностью игнорировал реальность существования Б-га и утверждал, что сотворил себя сам, Всевышний выбирает именно лягушек. Ибо в этих творениях не только не видно их предназначения, но даже нет вреда. И

нет причины, определяющей их существование, они как бы сами по себе, самодостаточны, подобно фараону, считавшему себя не зависящим от воли Создателя.

Лягушки, став посланниками Всевышнего, покарив Египет, осуществили свое предназначение, достигли своей цели, раскрыли скрытую в них Б-жественность. Именно казнь лягушками заставила фараона (а следом — и всех египтян) признать существование Творца и ощутить на себе истинность слов: «Я — Г-сподь!». В чем, собственно, как упоминалось выше, и заключался замысел Всевышнего...

☺ Контурсы недели

Пятница, **24тейвеса** (27 декабря) — *иорцайт* рабби Шнеур-Залмана из Ляд (Алтер Ребе), основателя хасидского движения Хабад. Душа Ребе оставила наш мир в 5573 (1812) году, в деревне Пена; место его упокоения — город Гадяч (ныне — в Полтавской области Украины).

25тейвеса (28 декабря) — Шабос главы «Возйро», *Шабос меворжм*.

Встают пораньше, чтобы прочесть всю Книгу Тегилим (Псалмов). После утренней молитвы проводят хасидский *фарбренген*.

Благословляют наступающий месяц шват. Новая луна — днем в среду в 1 час 42^{1/8} минут; *рош-хойдеш* — в четверг. Не произносят *Ов зорахамим* («Отец, пренеспонанный милосердия», Сидур, стр. 191).

В молитве *Минха* читают из Торы отрывки из главы «Бой» (Шмойс, 10: 1–11).

Вторник, **28тейвеса** (31 декабря) — день рождения ребецца Ханы, матери Любавичского Ребе рабби Менахема-Мендела Шнеерсона.

Среда, **29тейвеса** (1 января 2014 г.) — канун *рош-хойдеш*. В *Минхе* не произносят *Таханун*.

☼ Мидраш рассказывает

Когда фараон попросил Моше и Агарона показать ему знак, Агарон бросил жезл на землю, и он превратился в змею. Фараон рассмеялся. «Так это и есть чудеса вашего Б-га? — спросил он с презрительной усмешкой. — Мы, египтяне, самые знаменитые чародеи в мире, а вы думали, что сможете научить нас магии! Это фокус так прост, что даже моя жена знает, как его сделать!» Он подал знак жене, которая была так же искусна в чародействе, как все египетские маги вместе взятые, и сказал ей: «Ты видишь этих евреев, которые при-

шли, чтобы насмехаться над нами?» Он дал жене жезл и велел превратить его в змею. Она это сделала. «Даже египетские дети знают этот фокус!» — издевался фараон. Он приказал привести четырех- и пятилетних детей и дал им жезлы. Все они смогли превратить жезлы в змей!

Египтяне насмехались над Моше, говоря: «Неужели ты действительно верил, что твоя магия произведет впечатление здесь, в этой стране, которая является родиной черной магии?» Моше ответил: «Именно для этого Всевышний и прислал меня сюда.

Если кто-то хочет продать хорошие овощи, он привозит их туда, где покупатели большие знатоки и оценят их». Слова Моше означали: «Придет время, и вы, знатоки магии, признаете, что наши чудеса не имеют ничего общего с магией. Это сверхъестественные явления, которые могут совершаться только властью Всевышнего».

Вдруг змея Агарона широко открыла пасть и сожрала всех остальных змей. «Этот фокус стар, как Адам, — сказал советник фараона Билам. — Каждый знает, что одна змея может проглотить другую. Пусть Агарон покажет нам,

знает ли он, как заставить жезл проглотить все остальные жезлы. Если он способен на это, мы увидим, что он не обычный маг...»

И произошло чудо: змея Агарона, обратившись в жезл, сожрала все другие жезлы. При этом жезл Агарона, только что сожравший десять жезлов, остался таким же тонким, как и раньше. Фараон задрожал. «Что если теперь он прикажет своему жезлу проглотить меня и мой трон?» — подумал он (однако, как и предсказал Всевышний, затем фараон ожесточил свое сердце и отказался отпустить сынов Израиля).

☼ Из бесед Любавичского Ребе

Дальше Всевышний обещает: «Я выведу вас из-под ига египтян и избавлю вас от служения им...» Такова клятва, данная Аврагаму, Ицхоку и Якову, и теперь пора исполнить ее. Но раз так, то почему бы не начать ответ с конца? Евреи кричат: где Избавление? Творец отвечает: оно вот-вот наступит. И какая разница людям, стонущим в окопах рабства, под каким Именем Б-г раскрывался их предкам или им самим?..

Однако с конца начинать не нужно. Разговор об Именах Всевышнего заключает ответ на вопрос, почему наш народ оказался в *голусе*, и почему он терпел такие муки под властью фараона.

Чтобы создать мир, Всевышний ограничил себя. Для этого задействован *цимцум*, особая сила, которая скрывает или ограничивает свет Б-га, в зависимости от того, какую толику этого света сейчас способны принять Его творения.

Однако ограничение — это средство. А цель — полное раскрытие Всевышнего в этом мире во времена Мошиаха. Первой ступенью будущей *Геулы* был исход из Египта.

Несомненно, что многие муки *голуса* были вызваны проступками евреев. Но сам спуск в *голус* произошел по другим причинам. Одна из них — пробудить в душе *битуль*, умение уменьшать свои желания, устранившись перед волей Творца.

В Своем ответе Б-г подсказывает: новое Имя, под которым Я открываюсь вам, поможет вырваться не только из физического, но и из духовного рабства, из-под гнета низких желаний. Для этого нужна особая подготовка — спуск в *голус*, где они будут стертые в порошок. Из *голуса* выйдет народ священников, который станет сосудом для раскрытия сущности Б-га в этом мире.

У праотцев было несомненное преимущество перед их потомками. Аврагам, Ицхок и Яков были полными праведниками. Каждый из них носил прозвище *меркава*, т. е. являлся колесницей для осуществления Б-жественной воли. Но «Четырехбуквенное Имя», выражающее сущность Б-га, не было открыто им.

Поколение Моше-рабейну было запачкано грязью *голуса*. Оно спустилось на 49 ступеней нечистоты и находилось на краю гибели. Но именно там, во тьме и муках изгнания, подвергались очищению их души. И каждая была готова поменять вынужденную покорность рабства на идущее из самых глубин сердца желание служить Творцу.

Вот почему у Аврагама, Ицхока и Якова есть еще одно почетное прозвище — «праотцы», породившие особых людей, которые вышли из рабства, чтобы служить только Б-гу и подчиняться Ему одному.

<<< стр. 1

палестинец был застрелен израильскими военнослужащими 20 декабря на границе с северной частью сектора Газа. Как сообщает пресс-служба ЦАГА-Ла, военные заметили людей, которые приблизились к пограничному ограждению и попытались перелезть через забор. Солдаты сделали предупреждение, затем открыли огонь, в результате чего один из нарушителей границы был убит, еще трое получили ранения.

В результате бомбардировки Алеппо погибли 44 человека. Жертвами авианалета на жилые кварталы сирийского города Алеппо, находящиеся под контролем повстанцев, стали не менее 44 человека, в том числе шестеро детей.

Бомбардировки Алеппо продолжаются с 15 декабря. В ходе авианалетов используются так называемые «бочковые бомбы» — контейнеры с взрывчатыми веществами, которые сбрасывают с зависающих над местом бомбардировки вертолетов. При разрыве эти бочки, наполненные взрывчаткой и поражающими элементами, причиняют значительные разрушения. Правозащитники отмечают, что от таких бомбежек страдают не только повстанцы, но и мирные жители: «бочковые бомбы» почти невозможно направить в конкретную цель, однако площадь поражения от каждого взрыва достаточно большая.



Вертолет сирийских ВВС с «бочковыми бомбами»

Гражданская война в Сирии продолжается уже более двух лет. Жертвами конфликта за это время стали более 120 тысяч человек.

«Исламский фронт» Сирии отказался от переговоров с американцами. Бывший посол США в Дамаске Роберт Форд 18 декабря заявил, что недавно сформированное повстанческое объединение «Исламский фронт» отказалось от переговоров с американцами. Это заявление было сделано на следующий день после выступления госсекретаря США Джона Керри, который не исключил возможности вступления в диалог.

Турцию уличили в поставках оружия сирийским повстанцам. Турция передала не менее 47 тонн вооружений сирийским повстанцам, сражающимся против режима президента Башара Асада, сообщает агентство «Франс пресс» со ссылкой на местные СМИ, которые в свою очередь ссылаются на собственные источники в ООН и турецком правительстве. Согласно этой информации, это оружие поступило в Сирию за последние шесть месяцев. Только в одном месяце — сентябре — из Турции повстанцам поступило 29 тонн вооружений.

Ранее правительство Турции официально заявляло о своей поддержке сирийского восстания, но при этом отрицало, что вооружает оппонентов режима. Турецкий дипломат, к которому журналисты «Франс пресс» обратились за комментариями, подтвердил эту позицию властей, заявив, что Анкара не поддерживает повстанцев оружием. По его словам, в отчетах, которые попали в распоряжение СМИ, речь идет о невоенном оборудовании.

ООН попросила 6,5 миллиардов долларов на помощь Сирии. ООН объявила о намерении собрать 6,5 милли-

арда долларов на гуманитарную поддержку жителей Сирии. Предполагается, что 2,3 миллиарда из этой суммы пойдут на нужды жителей Сирии, а еще 4,2 миллиарда — на поддержку сирийских беженцев, скрывающихся от гражданской войны в соседних странах.

Великобритания примет участие в уничтожении сирийского химического оружия. Великобритания примет участие в уничтожении сирийского химического оружия, ликвидировав на своей территории до 150 тонн составляющих для него. Согласно плану Организации по запрещению химического оружия, около 1300 тонн отравляющих веществ должны быть полностью уничтожены к 30 июня 2014 года.



Британские эксперты по химическому оружию в Сирии

Жертвами теракта в Бенгази стали 13 человек. Правительство Ливии уточнило, что в результате теракта на блокпосту в Бенгази погибли по меньшей мере 13 человек. Еще несколько человек числятся пропавшими без вести. Власти страны объявили трехдневный траур по погибшим. Пока ни одна из группировок не взяла на себя ответственность за теракт, совершенный 22 декабря террористом-смертником на автомобиле, начиненном взрывчаткой.

Власти Ливии сообщают об ухудшении ситуации в Бенгази в последние месяцы. В частности, в ноябре там произошло столкновение между военными и членами исламистской группиров-

ки «Ансар аль-Шариа», жертвами которого стали по меньшей мере девять человек. А 20 декабря в Бенгази был убит глава военной разведки полковник Феталла аль-Газири.

Египтяне займутся расследованием обстоятельств свержения президента Мурси. Временный президент Египта Адли Мансур создал комиссию, которая займется расследованием обстоятельств смещения бывшего главы страны Мохаммеда Мурси. Первые результаты работы комиссии появятся через полгода. Ранее создать такую комиссию потребовали 13 египетских и международных правозащитных организаций.

Напомним, что 30 июня в Египте начались массовые митинги и столкновения, участники которых требовали отправить в отставку президента страны Мохаммеда Мурси. Его обвиняли в исламизации страны и неспособности выполнить обещания, данные после его победы на выборах в 2012 году. В начале июля Мурси был свергнут египетской армией. Вскоре после смены власти Мурси, а также около двух тысяч его сторонников, были арестованы. Деятельность движения «Братья-мусульмане», с помощью которого Мурси пришел к власти, была запрещена. В настоящее время в Египте продолжаются демонстрации сторонников свергнутого президента.

«Аль-Каида» предложила компенсацию семьям погибших при теракте в Йемене. Террористическая организация «Аль-Каида» принесла извинения за теракт в военном госпитале в столице Йемена Санае. В группировке заявили, что готовы выплатить компенсации семьям погибших, а также оплатить



Временный президент Египта Адли Мансур

медицинские расходы пострадавшим гражданским лицам.

Атака на комплекс зданий министерства обороны была совершена 5 декабря. Сначала смертник взорвал автомобиль у ворот комплекса, а потом переодетые в форму военных террористы вступили в бой с сотрудниками сил безопасности. Жертвами атаки, в общей сложности, стали 56 человек. Среди них оказались как пациенты военного госпиталя, так и врачи и медсестры.

В Германии потребовали посадить пожизненно 92-летнего ветерана СС. В Германии в ходе суда над бывшим эсэсовцем Сиртом Брейнсом, обвиняемым в убийстве члена нидерландского движения сопротивления в 1944 году, прокурор потребовал для 92-летнего подсудимого пожизненного заключения. Заключительные аргументы защиты будут представлены 6 января.

Брейнс, бывший офицер «Ваффен-СС», был приговорен в Нидерландах к смертной казни вскоре после окончания Второй мировой войны, однако успел бежать в Западной Германии и получить немецкое гражданство. ФРГ отказалась выдавать его Нидерландам, однако на новом месте жительства он не избежал уголовного преследования и в 1980-х годах был осужден к семи годам тюрьмы за убийство двух нидерландских евреев.

✉ Из редакционной почты

Хотим через газету «Шомрей Шабос» выразить благодарность старшему куратору БФ «Хесед Шаарей Цион» Феликсу Идельевичу Гринману, куратору Малиновского района Ларисе Юльевне Георгиевой, руководителю студии «Откровение» Семену Ильичу Вайнблату за чуткое и внимательное отношение к нашей семье, доброту и помощь.

С уважением,

семья Кисилевских

Хочу рассказать о хорошем человеке — своей соопработнице от БФ «Хесед Шаарей Цион» Оксане Вячеславовне Байдыш. Вопреки распространенному мнению о том, что соопработница — это не домашняя хозяйка, а всего лишь помощница для своих подопечных, она всегда является душой дома у тех людей, кого обслуживает. Оксана относится к своим обязанностям неформально. Не просто покупает заказанные продукты, но всегда старается выбирать качественные и подешевле. Благодаря своим недюжинным кулинарным способностям делает обычные блюда особенно вкусными. Своевременно побеспокоится о смене постельного белья, скатерти, занавесок, покупке новой клеенки или чего-нибудь из недостающего кухонного инвентаря либо посуды. Она всегда приветлива и отзывчива, хотя у самой домашних забот полон рот (мать-одиночка, воспитывает двух сыновей).

Феликс Подгаец

Я, Бинюль Мария Хаскелевна, бывшая узница гетто, хочу через газету рассказать о людях, поддержавших меня в трудную минуту. После нескольких инфарктов и операции на глазах я была совершенно беспомощна. Моя куратор Рита Исаковна Усатова дала мне в помощь двоих соцработников, и я не устаю благодарить ее за это.

И. Ф. Отенко и Л. С. Белоконов очень добросовестно и ответственно относятся к своим обязанностям. Я хочу поблагодарить их за чуткость, доброту и внимание ко мне. Я чувствую, что они не просто выполняют свою работу, а дарят тепло и сердечное отношение, которых так не хватает нам — одиноким людям. Хочу пожелать всему прекрасному коллективу Хеседы здоровья и успехов в их нелегком, но благородном труде.

С глубоким уважением и благодарностью,

М. Бинюль

ГОД ДОГОВОРОВ И ПЕРЕГОВОРОВ

Ирина Петрова

2013 год стал началом второй каденции Барака Обамы, а Биньямин Нетаниягу снова был избран премьер-министром еврейского государства. Два лидера, при которых отношения США и Израиля достигли рекордного охлаждения, вновь заняли руководящие посты. Эксперты предупреждали, что Обаму ждет много сложностей в международной политике. Тем не менее, на этот раз главе Белого дома удалось «переиграть» Нетаниягу, хотя в предыдущем году ситуация была обратной.

Новый государственный секретарь Джон Керри, курсируя между Вашингтоном, Иерусалимом и Рамаллой, добился возобновления палестино-израильских переговоров. Ради этого правительство Израиля согласилось освободить из тюрем 104 палестинских заключенных, большинство с кровью на руках. Этот шаг вызвал возмущение в израильском обществе. Рассчитанные на 9 месяцев переговоры уже выявили принципиальные разногласия по таким вопросам как границы, статус Иерусалима, судьба поселений, военное присутствие Израиля в Иорданской долине. Диалог несколько раз оказывался на грани срыва, но упорство, с которым Керри поддерживает этот вялотекущий процесс, показывает, насколько он важен для американцев. На втором сроке Обама, как может, отработывает выданную авансом Нобелевскую премию мира.



Встреча Биньямина Нетаниягу и Барака Обамы

Результатом сближения Ирана с Западом стало подписанное в Женеве соглашение по ядерной программе и ослаблению санкций. Тегеран согласился заморозить обогащение урана и допустить на свои объекты международных инспекторов. При этом Рухани отметил, что достигнутая договоренность подтверждает право Ирана на ядерную программу.

Как выяснилось позже, заключению соглашения предшествовали тайные контакты между американ-

скими и иранскими дипломатами. Эта информация еще более осложнила отношения между Израилем и США. Израиль стал единственной страной, вслух заявившей, что Тегеран обманывает весь мир и тянет время, чтобы создать атомную бомбу. Естественными союзниками Иерусалима в этом вопросе остаются Саудовская Аравия и другие монархии Персидского залива, но они предпочли воздержаться от открытой критики Женевского договора. Очевидно, что при необходимости решить иранский военным путем Израиль также может оказаться в одиночестве.

Урегулирование с Ираном стало для Обамы реваншем за фиаско на сирийском направлении. В уходящем году Сирия оставалась самой горячей точкой ближневосточного региона, и конфликт набирал обороты. На территории страны усугубляется гуманитарная катастрофа. Почти треть населения Сирии оставила свои дома, два миллиона человек стали беженцами.

В мае Хасан Насралла впервые признал, что «Хизбалла» воюет на стороне Асада. Вмешательство шиитской группировки в сирийские события вызвало волнения в Ливане и теракты боевиков «Аль-Каиды» против объектов «Хизбаллы». Эксперты заговорили о возможности глобального вооруженного противостояния между шиитами и суннитами. Но эти прогнозы затмили инциденты с применением химического оружия в Сирии.

стр. 4 >>>

Еврейская община «Хабад Шомрей Шабос» поздравляет юбиляров

Анцибор Екатерину Ефимовну, Ариовича Бориса Наумовича, Заику Фаню Исааковну, Налетова Евгения Ивановича, Перель Раису Исааковну, Сапожникова Зиновия Лазаревича — с **95-летием**;

Друбецкую Клару Абрамовну, Корфера Зуся Боруховича, Старикову Асю Марковну, Стрельцову Веру Нусимовну, Фабриканта Арнольда Ефимовича, Цоймана Гедсона Ильича, Штейнберг Клару Ароновну — с **90-летием**;

Година Наума Менделевича, Долину Иду Самуиловну, Каца Михаила Шаевича, Левит Эмилию Гершовну, Линецкую Кларису Балана Нухима Мордковича, Калашникову Розалию Бенционовну, Левкович Евгению Израйловну, Малого Феликса Григорьевича, Рашковецкого Наума Семеновича — с **85-летием**;

Берман Пелагею Зямовну, Бродскую Жанну Бенционовну, Герасимчук Нинель Дмитриевну, Гойхмана Марка Яковлевича, Гольдина Ефима Борисовича, Денисову Нину Сергеевну, Кувшинову Зинаиду Владимировну, Надольняк Людмилу Александровну, Рапорт Дору Абрамовну, Римерман Шейву Борисовну, Спивака Вильяма Семеновича, Ястребного Илью Михайловича — с **80-летием**;

Гольдберта Исаия Ильича, Мильман Розу Константиновну — с **75-летием**;

Козачевскую Тамару Макаровну, Фаерберг Людмилу Иосифовну — с **70-летием**;

Бекер Евгению Наумовну, Вилькиского Вячеслава Рувиновича, Гутман Миру Абрамовну, Ериша Ефима Айзиковича, Коростина Марка Григорьевича, Лепеху Изяслава Петровича, Маламуд Лидию Иосифовну, Тартаковского Иосифа Наумовича, Финкель Мусю Абрамовну — с **65-летием**;

Брагинскую Марину Соломоновну, Верих Аллу Владимировну, Зильберберга Юрия Давидовича, Маринич Людмилу Георгиевну, Осипович Елену Юрьевну, Фихтмана Леонида Григорьевича — с **60-летием**;

Белгородскую Марину Юрьевну, Вязовскую Елену Марковну, Вязовского Евгения Марковича, Дубовскую Екатерину Витальевну, Краевца Игоря Александровича, Кузнецову Ларису Семеновну, Максимюк Юлию Тарасовну, Мартову Елену Михайловну, Найдис Инну Леонидовну, Пашковскую Ларису Владимировну, Плиссер Ольгу Гарриевну, Плоткина Александра Эммануиловича, Розмош Анну Владимировну, Рудую Анну Эдуардовну, Русецкую Ольгу Николаевну, Скворцова Дмитрия Александровича, Трибенко Нину Михайловну, Филину Светлану Александровну, Херсонскую Инну Владимировну, Чернера Игоря Геннадьевича, Шевченко Анастасию Игоревну, Шустер Ирину Александровну, Яковенко Ирину Станиславовну

и желает крепкого здоровья, счастья, благополучия и долгих лет жизни!

НАЙДИ СВОЕ СЧАСТЬЕ!!!

Хочешь хupu—
спроси меня...

Борух-Шадхан

☎ +380 (67) 485-10-36

✉ BoruhT@list.ru

ГОД ДОГОВОРОВ И ПЕРЕГОВОРОВ

«« стр. 3

В мире нет единого мнения о том, кто использовал в Сирии отравляющие газы. Однако первая информация касалась химической атаки со стороны правительственных войск. Президент Обама, который заранее объявил эти действия «красной линией», начал готовить военную операцию против Дамаска, но не решался ее начать. Тем временем Асад откликнулся на предложение российского президента о передаче химического оружия под международный контроль. Американская атака была отменена, и роль главного миротворца перешла к Путину. К концу года европейские страны начали эвакуацию отравляющих веществ из Сирии.

За год произошло несколько инцидентов на сирийско-израильской границе, но пока они носят случайный характер. С марта 2013 года израильские медики оказывают помощь сирийским раненым и гражданскому населению.

Важным для Израиля событием стал июльский переворот в Египте, где военные свергли президента-исламиста Мурси, распустили парламент и отстранили от власти «Братьев-мусульман». Одновременно Египет закрыл границу с сектором Газа; армия начала разрушать подземные тоннели и осуществила ряд антитеррористических операций на Синайском полуострове. ХАМАС в Газе остался без спонсоров; правда, его лидеры быстро восстановили отношения со своими иранскими покровителями, отношения с которыми были заморожены, после того как ХАМАС отказался поддерживать режим Асада в Сирии. И все же в 2013 году террористическая активность ХАМАСа была самой низкой за последние годы. Власть военных в Египте — на сегодняшний день оптимальный вариант для Израиля.

Теракт, совершенный братьями Царнаевыми во время Бостонского марафона в апреле 2013 года, не случайно сравни-

вали со случившимся за год до этого расстрелом еврейской школы в Тулузе. Стихийный джихад, или джихад одиночек, становится реальной угрозой для мира, и его почти невозможно предусмотреть и предотвратить.

Именно проблемы безопасности служили оправданием в главном скандале года, связанным с Эдвардом Сноуденом. Бывший сотрудник ЦРУ и Агентства национальной безопасности США рассказал журналистам о тотальной слежке американских спецслужб. Последующие за этим разоблачения поставили перед международным сообществом вопрос о праве государства вмешиваться в частную жизнь граждан.

В 2013-м был также отмечен «сбой перезагрузки» в отношениях России и США. Москва и Вашингтон все активнее борются за влияние, в том числе и в ближневосточном регионе, и Израиль рискует в этой борьбе оказаться меж двух огней...

Информационное агентство MIGnews

2013 ГОД ЗАВЕРШАЕТСЯ, *НО* ПОДПИСАТЬСЯ НА ГАЗЕТУ НИКОГДА НЕ ПОЗДНО



Позвоните нам по номеру
728-07-70 и оформите
подписку на 2014 год!

Доставка —
начиная со
следующего
месяца.



Одесская еврейская община
«Хабад Шомрей Шабос»
приглашает

мужчин «золотого возраста» в

КОЛЕЛЬ 60-ПЛЮС

В программе колеля —
занятия по еврейской истории, культуре и
традициям нашего народа, а также
изучение Торы и Талмуда

Для участников колеля предусмотрена
система поощрений и кошерное питание

Справки о программе и запись в колель:
067-927-98-14 (Соломон)



Журнал «Мир еврейской женщины» аккумулирует темы и идеи еврейской жизни: образование и воспитание, праздники и традиции, моду и здоровый образ жизни, еврейский брак и утверждает высокий статус женщины.

Условия оформления подписки
вы можете узнать по телефонам:
+380990454593 (Игорь)
+380662559449 (Ирина)

или на нашем сайте:
www.jewishwoman.ru

Газета издается при содействии



БАНК ПІВДЕННИЙ

Председатель Наблюдательного Совета
РОДИН Юрий Александрович,

Заместитель Председателя Наблюдательного Совета
БЕККЕР Марк Исаакович

Лучшее предприятие Украины



Золотая
Торговая Марка



Бренд
Года



Европейское
Качество



Лучшее Предприятие
Одесщины

www.bank.com.ua

Лицензия НБУ №65 от 07.10.2011 г. Банк основан в 1993 г.

0 800 30-70-30

(бесплатно со стационарных телефонов
в пределах Украины)

Главный раввин Одессы и Юга Украины р.
Авроом Вольф, правление ОИРО «Хабад Шомрей Шабос», родные и близкие выражают глубокие искренние соболезнования **Йосефу-Ицхоку Геллеру** в связи с постигшей его тяжелой утратой — **смертью матери.**

Да будет ее душа связана с Источником жизни!

ת. נ. צ. ב. ה.

Газета «Шомрей Шабос» издается с 5755 года (ноябрь 1994 г.) Одесской иудейской религиозной общины «Хабад Шомрей Шабос» при поддержке фонда «Ор Авнер», организации «Эзрас ахим» (США).

В заслугу Любавичского Ребе Менахема-Мендела Шнеерсона, главы нашего поколения.
ליכות כ"ק אדמו"ר נשיא דורנו
רבי מנחם מענדל בהרה"ק
רלו"י זי"ע מליובאוויטש.

Газета зарегистрирована в Мин. информации Украины. Свидетельство № 3548 серии КВ выдано 2 ноября 1998 г. Индекс подписки — 33948. Благотворительное издание. Распространяется только по подписке.

Директор издания — Авроом Вольф, главный раввин Одессы и Юга Украины. Главный редактор — Г. Блингер.
☎ 65012, Одесса, ул. Осипова, 21.
☎ 728-07-70, факс 49-63-01
E-mail: shomrei.shabos@gmail.com

Отпечатано в типографии «ВМВ» (Одесса, пр. Добровольского, 82-а, <http://vmv.odessa.ua/>).

Заказ 89/12. Тираж 4300 экз.